
  
 
 

 
 

Kraków, dnia 24 kwietnia 2026 roku  

 

Do 

Aleksandra Miszalskiego 

Prezydenta Miasta Krakowa 

pl. Wszystkich Świętych 3-4 

30-004 Kraków 

 

Dotyczy: informowania Krakowian o referendum 

 

INTERPELACJA 

Szanowny Panie Prezydencie,  

w oparciu o art. 24 ust. 3 Ustawy o samorządzie gminnym z dnia 8 marca 1990 r. (Dz.U. 1990 

Nr 16 poz. 95 z późniejszymi zmianami), zwracam się do Pana z interpelacją dotyczącą informowania 

mieszkańców o referendum odwoławczym zaplanowanym na dzień 24 maja 2026 roku,                                               

w szczególności przez media miejskie finansowane ze środków publicznych. 

Referendum odwoławcze stanowi jedno z najważniejszych wydarzeń w życiu lokalnej wspólnoty 

samorządowej, będąc istotnym instrumentem demokracji bezpośredniej. W związku z jego znaczeniem 

dla mieszkańców Krakowa istotne jest rzetelne, powszechne i transparentne informowanie o jego 

terminie, przedmiocie oraz zasadach udziału. 

W tym kontekście istotną rolę odgrywają media miejskie, finansowane z pieniędzy podatników, które 

powinny zapewniać mieszkańcom dostęp do kluczowych informacji dotyczących funkcjonowania 

Krakowa oraz procesów demokratycznych. 

Mając na uwadze powyższe, uprzejmie proszę o odpowiedź na następujące pytania: 

1. W jaki sposób media miejskie będą informować mieszkańców o referendum odwoławczym 

zaplanowanym na dzień 24 maja 2026 roku? 



  
 
 

 
 

2. Czy informacje o referendum zostaną opublikowane w dwutygodniku Kraków.pl? Jeśli tak – 

w jakim zakresie, w ilu wydaniach oraz w jakiej formie? 

3. Czy informacje o referendum zostaną opublikowane na stronie internetowej krakow.pl? Jeśli 

tak, to w jakim zakresie, w jakiej formie oraz przez jaki okres będą one dostępne dla 

użytkowników? 

4. Czy telewizja.krakow.pl planuje przygotowanie materiałów dotyczących referendum? Jeśli 

tak, to proszę o wskazanie przewidywanej liczby materiałów, ich zakresu, formy oraz 

planowanego łącznego czasu emisji. 

5. Czy Miasto planuje dodatkowe działania informacyjne, w tym dystrybucję materiałów 

edukacyjnych, mające na celu zwiększenie świadomości mieszkańców na temat 

referendum? Jeśli tak, to jakie konkretnie działania są przedziwiane? 

 
 

Z wyrazami szacunku, 

 
Łukasz Gibała 


